



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

CIA-Año III-Tercera época-Número 400

DOMINGO, 25 DE DICIEMBRE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

El jefe del Gobierno apela a los sentimientos cristianos del enemigo para la humanización de la actual guerra

Para lograr una España grande y fuerte es necesario que los españoles ahoguen sus odios y olviden el rencor"

Barcelona, 24.—A las once de la noche, el presidente del Consejo de ministros y ministro de Defensa Nacional, ha dirigido la siguiente alocución radiada a todos los españoles:

Por los veinte siglos hace que surgió en la Historia una doctrina creadora de una nueva civilización que ha difundido en la savia, a través de la Tierra entera, todas las naciones. Cristianos o no, gentes o agnósticos, conmemoraron al día en el día de hoy esa etapa que ha vivido en dos épocas la evolución del progreso de la Humanidad.

Nunca ha conmovido al mundo revolución tan profunda ni de efectos tan duraderos. Su huella se encuentra en cuantas convulsiones registra las generaciones posteriores en su anhelo por el logro de un mejoramiento, de una superación.

Quedó el cristianismo el culto pagano, el particularismo egoísta; fustigó la avaricia, se enfrentó con el orgullo del poder, reprimió la furia desatada de los instintos primitivos, dignificó el trabajo, liberó al individuo y defendió su libertad, predicó la paz, exhortó a la caridad, al amor, a la bondad, que son las virtudes más excelsas de la belleza.

En la eterna lucha por la perfección, el hombre sabido el hombre inventar ningún movimiento en que no se encuentre el orden, el destello de su influencia. Cuando la vesania, el desenfreno, ha perdido renegar de esos principios, poner la fuerza por encima del derecho, aborrecer las personas y las colectividades, exaltar los débiles, encosar la guerra o partir de los más sublimes sentimientos del corazón humano, entonces, en otros tiempos como en los tiempos que corren, entonces se ha visto la Humanidad descendida al retorno, a la barbarie.

Al dirigir unas palabras a todos mis compatriotas, yo aprovecho lo que el día de hoy aprovecha para hacer un llamamiento a nuestros adversarios españoles, que es vanagloriar de estar fundidos de espíritu cristiano y se presentan como los paladines de la fe católica. Por esos atributos de que alardean, y, aún más, por su cualidad de españoles, yo evoco los sentimientos de piedad que han de practicar como cristianos, y a su hidalguía de caballeros, que han de cultivar como españoles, para que se elimine, en cuanto sea posible, de esta guerra toda crueldad innecesaria, toda ferocidad estéril y contraproducente.

Hace cuatro meses, el Gobierno español tuvo la iniciativa de proponer, por intermedio de la Comisión británica de canjes, que se suspendiera la ejecución de las sentencias de penas de muerte para todos los condenados hasta el 1.º de septiembre del corriente año, y además, para todos aquellos que, aún no ejecutados, hubieran incurrido en tal sanción, siempre que el delito hubiere sido cometido con anterioridad a dicha fecha.

Se exigía, como es natural, la reciprocidad.

Nunca será hacer justicia suprimir conscientemente a un semejante. La última pena sólo puede explicarla, en la paz como en la guerra, una necesidad de defensa.

Os hago un último llamamiento a los que tenéis responsabilidades de mando más allá de las trincheras que nos separan. Se ha sembrado ya bastante odio, tanto que hace temer que sea difícil por mucho tiempo que fructifique la paz en nuestra Patria.

El Gobierno español quiere que esta gracia alcance toda la extensión compatible con lo que la guerra exige, y aceptará en su virtud que se suspenda la ejecución de todos los que hasta el día inclusive de hoy, 24 de diciembre de 1938, hayan sido sentenciados a la última pe-

na, así como de aquellos que hasta el día de hoy, inclusive, hayan cometido delitos sancionables con pena de muerte, salvo los que se cometan en el campo de batalla, siempre que el adversario se comprometa a observar la más estricta reciprocidad.

Para los delitos cometidos después de esa fecha, la ley se aplicará con su máximo rigor. El anhelo del Gobierno es la humanización de la guerra. Hemos suavizado en lo posible el rigor del Código en los delitos de guerra, hemos renunciado al bombardeo injustificado de las poblaciones civiles, hemos desterrado de nuestro proceder la represalia y el rehén, hemos luchado desde el principio y hemos impuesto la autoridad del Estado para impedir cualquier acción incontrolada de la vindicta pública. En este camino, in-

sistimos e insistiremos. El Gobierno español persevera en su conducta de reformar las normas de tolerancia y civilidad que son esencia de nuestra ley fundamental.

Esta norma de conducta ha llevado al Gobierno a someter a la firma de S. E. el señor Presidente de la República un decreto que aparecerá en la "Gaceta" de mañana, día 25. Por esta disposición, los funcionarios u otros trabajadores, civiles o militares, que por distintas causas estuvieren separados de sus cargos o ausentes de ellos, podrán disfrutar de un amplio sobreseimiento que afectará a los procedimientos judiciales y a los expedientes gubernativos, salvo en los casos en que los interesados estuviesen sujetos a proceso o condena por los delitos de traición, rebelión, alta traición, espionaje y evasión de capitales.

También podrán ser beneficiados por este decreto los reos de delito exceptuados cuando el Tribunal Supremo de Justicia otorgue indulto.

Para reconstruir la España hay que preparar la reconciliación y la convivencia; quien de ello no se preocupe, no merece ser español. Mal a vosotros los españoles de enfrente, si creéis que nuestras palabras son signo de debilidad; no se puede ser magnánimo más que cuando se está seguro de ser fuerte, y hoy, fiesta de la paz en medio de la guerra, he querido que nada en mis palabras supiera a agravio.

En el instante en que lanzáis divisiones italianas sobre un frente de pechos españoles, estamos más seguros que nunca de nuestro éxito y de nuestro triunfo. No os podemos pedir que ceséis en vuestro empeño devastador; no depende de vosotros, sino de aquellos a quienes habeis enfeudado España, y esos saben que es aquí en España donde han de conquistar Túnez, Córcega y Saboya los unos, y los otros donde han de arrebatar Alsacia y Lorena, Schleswig, Sudafrica, la Bélgica flamenga, Togo, Kamerun y las colonias portuguesas; más yo, que creo en las virtudes del pueblo, sé que venceremos.

En busca de la paz del mundo licenciamos a quienes espontánea y voluntariamente vinieron a nuestro lado; hace meses que no hay un solo extranjero en nuestras líneas. Luchamos solos, no en guerra civil contra compatriotas, sino en guerra de independencia contra moros, alemanes e italianos, que vinieron de lacayos y se han convertido en amos.

Haced el supremo esfuerzo, pero no lográis vuestros propósitos y chocaréis con nuestra inquebrantable resistencia, y al parar el golpe con sin igual denuedo volveremos a empezar, que luchamos por España, y venceremos.

Sostenemos y presentamos la reconciliación; para lograr una España gran-

(Continúa en cuarta plana)

Importante "manchette" del periódico conservador "The Times"

Franco ha decretado el bombardeo de 120 poblaciones

El Gobierno español luchará, si los rebeldes lo quieren así, hasta la victoria

Londres, 24.—El "Times" dice: "Franco ha decretado, para aterrorizar la población leal, el bombardeo de 120 pueblos y ciudades.

Estos bombardeos no son ya una novedad, pues la inmensa mayoría de los pueblos y ciudades leales, por alejados que estén de los frentes, ha sido objeto de terribles bombardeos.

Sólo en Cataluña, los aviones al servicio de Franco han bombardeado setenta y tres ciudades. La tercera parte de Madrid está destruida; Alcantara se encuentra igual; en la costa de Levante no hay puerto, por pequeño que sea, que no haya sido bombardeado; Barcelona, ha sufrido más de cien bombardeos, que causaron 2.500 muertos; sobre Cataluña han sido arrojadas 16.138 bombas y 459 obuses que causaron la muerte a más de 4.000 personas, e hirieron a más de 6.000.

Los españoles—agrega—se batan por su libertad. El sistema de defensa ha sido considerablemente reforzado y aumentados las reservas y depósitos de guerra.

El Gobierno español es hoy más fuerte que en noviembre de 1938 y el Ejército republicano es digno de sus jefes.

El Gobierno cumple con toda lealtad las promesas que hace, y la prueba está en la repatriación de los voluntarios internacionales.

Estima que sin la ayuda que los rebeldes reciben de fuera, se verían éstos en una situación insostenible.

Demuestra su amor a España con la orden de que no se bombarde, a pesar de los terribles bombardeos contra las ciudades de la zona leal, ni una sola población en poder de los rebeldes.

Está dispuesto a que un plebiscito sea quien decida el régimen futuro, pero eso una vez que todos los ex extranjeros salgan de España.

Luchará, si los rebeldes lo quieren así, hasta la victoria."

Gobierno civil

CORDERO VISITA AL GOBERNADOR

Al recibir ayer a los informadores el gobernador civil, les dijo que había tenido la satisfacción de recibir la visita del camarada Cordero, de paso para Almería, en donde asistirá a la inauguración de un hospital de Asalto, instalado en un chalet cedido por él a este efecto. También dijo el gobernador que Cordero asistirá a la entrega de una bandera al 17 grupo de Asalto.

GESTIONANDO UN REPARTO DE TABACO

Terminó diciendo, el señor Cañas que había hecho gestiones encaminadas a conseguir se hiciera un reparto de tabaco a la población civil, y que aún no había cantidad suficiente; cuando la haya, se podrá efectuar.

En un registro practicado en Puerto Garrucha del vecino pueblo de Beniján, domicilio de Antonio García Alcazar, fueron hallados: 250 litros de

DESDE SAN JAVIER

Un buen servicio de nuestra policía

En el día de ayer, a las órdenes del señor delegado gubernativo, los agentes de servicio en La Ribera, en colaboración con los de Fronteras y Puertos de esta villa, practicaron la detención del individuo Emilio García Sáez, antiguo caci- que y pistolero de Maestre, que se encontraba escondido desde que estableció el movimiento en la cisterna del retrete de su domicilio.

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSSES. — DIA 24 DE DICIEMBRE

Pantano de la Fuensanta.—18.347.816 metros cúbicos. Desagüe: 496.022 ídem.

Pantano de Talave.—Desagüe: 294.710 metros cúbicos.

Pantano del Quipar.—12.662.410 metros cúbicos.

Pantano de Puentes.—6.216.139 metros cúbicos.

Pantano del Corcovado.—2.216.212 metros cúbicos.

BOLETIN METEOROLOGICO

Resumen de las observaciones Meteorológicas verificadas el día 24 de diciembre de 1938:

TEMPERATURA DEL AIRE

A las 9 mañana, 8,8; máxima, 10,4; mínima, 4,0.

PRESION ATMOSFERICA

A las 9 mañana, 758,3 m/m.

HUMEDAD RELATIVA

A las 9 mañana, 35 %.

PSICROMETRO

A las 9 mañana: Seco, 8,8; húmedo, 4,2; diferencia, 4,6.

Humedad absoluta del aire, 87.

Punto de rocío, 2,2.

Dirección del viento.—Superior,

Noroeste; inferior, ídem.

Evaporación, 3,6 m/m.

Estado general del tiempo, cielo con nubosidad.

Teatro Romea

Compañía de zarzuela del Orfeón Murciano Fernández Caballero.

Domingo, 25 de diciembre de 1938.— Dos funciones.—A las seis tarde, el sainete en un acto; LA REAL GANA!

y LOS CLAVELES.

A las diez de la noche, LA REAL GANA! y LOS CLAVELES.

aceite, 90 kilogramos de almendras, 125 de harina, 18 de azúcar, 60 de trigo, 41 aves de diferentes clases, siete jamones, 19 pesetas en monedas de plata y dos revólvers sin la correspondiente licencia y guía, habiendo pasado el expresado individuo, en unión de las armas incautadas, al Tribunal especial. He dispuesto que los géneros intervenidos, en partes iguales, sean donados a la Casa Provincial del Niño y a Asistencia Social.

COOPERATIVAS

COOPERATIVA FEDERAL DE CONSUMIDORES

Todos los socios de esta Cooperativa que hayan sido baja en el Comercio y que figuren en la relación de la Federación de Cooperativas, pueden pasar a recoger el avor, garbanzos, lentejas, azúcar, aceite y conservas de tomate y de melocotón, durante los días 26, 27, 28 y 29, de diez a una de la tarde y de cuatro a seis de la noche, en la forma siguiente:

- Día 26, desde el 1 hasta el 150.
- Día 27, desde el 151 hasta el 300.
- Día 28, desde el 301 hasta el último número, y el día 29, todos los que no hayan podido retirar en los tres días anteriores.

Este reparto será racionado, esperando pasen a recoger lo que les corresponda en la forma antes indicada.

La Directiva

COOPERATIVA DE CONSUMO DEL SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA.— U. G. T.

La Cooperativa de Agentes del Comercio anuncia a sus afiliados que hará reparto de géneros, de 9 a 12:30 de la mañana, durante los días 26, 27, 28 y 29 del corriente, en las condiciones de costumbre.

COOPERATIVA DE TRABAJADORES DEL CREDITO Y LAS FINANZAS.

La Cooperativa de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas, avisa a sus afiliados que del lunes al sábado de la próxima semana, se distribuirán los géneros recibidos de Abastos, a razón de cien socios cada día y en la forma acostumbrada. Horas de reparto, de tres y media a seis y media de la tarde, siendo imprescindible la presentación del carnet de racionamiento y estar al corriente en el pago de la aportación mensual. Sólo se despachan los carnets n.º 1 al 466.

CONSEJO PROVINCIAL

El Comité Provincial del Frente Popular de Murcia ha tenido la atención de enviar noventa y seis jerseys de abrigo para los acogidos en la Casa Provincial del Niño.

Al hacer público este generoso rasgo, el Consejo se complace en expresar su reconocimiento a dicho comité por tan importante donativo.

Campo de la Condomina

Domingo, 25 de diciembre 1938 — FUTBOL — A las tres de la tarde

A BENEFICIO DEL DIA DEL NIÑO

organizado con la colaboración del Comisariado de la 2.ª Región Aérea. Emocionante encuentro entre los equipos

2.ª REGION AEREA

en el que figuran: Rodrigo, del Español; Castell, del Levante; Ibáñez, del Imperial; Marín, del Hércules, Amateur; Roig, del Tarrasa; Zamora, del Español, y otros valiosos elementos.

y SELECCION MILITAR, del Ejército de tierra de esta plaza

en el que figuran: Enrique y Sornichero, del Murcia; Pepín, del Sporting de Gijón; Gallejo, de la Selección Obrera Nacional, y otros destacados elementos.

EN MULA

El gobernador civil, compañero Cañas Espinosa, celebra una asamblea con las representaciones interesadas, para acabar con el actual sistema de administración del agua

A las cinco de la tarde, el gobernador, camarada Eustaquio Cañas, celebró en la sala capitular del Ayuntamiento de Mula, con el Frente Popular, representante del Ministerio de Agricultura, el Ingeniero Delegado Interventor de Heredamiento de Aguas, representantes del Ayuntamiento, de las Organizaciones Sindicales (U. G. T. y C. N. T.) y de regantes particulares, la importantísima reunión que tenía anunciada, para acabar con el vergonzoso sistema de la subasta de aguas para riegos.

El camarada Cañas, abierta la sesión, dedica un cordial saludo a todos los reunidos, y con palabra precisa, expone el motivo de la reunión, aludiendo a las ya celebradas en unión de todos los organismos y de los técnicos correspondientes.

Agrega que a esta reunión no asisten las entidades políticas, porque entiende que el problema a resolver es solo y exclusivamente de trabajadores y no de políticos, sin que en ello vean los partidos menosprecio alguno, ya que tiene la acertada visión de las cosas para situar a todos en sus justos medios y conceder la importancia que cada acto lleva consigo y lo que cada uno en los mismos puede o debe aportar.

Puesto que, como ya he dicho, en otras reuniones preliminares a la que ahora celebramos,—sigue diciendo el gobernador—es firme propósito mío acabar con el vergonzoso y caciquil sistema de la subasta de aguas, espero que todos aprobéis el proyecto que los técnicos han sometido a mi consideración y que yo os presento para que hagáis las objeciones que creáis oportuno, exponiendo con toda claridad vuestro pensamiento, ya que como vosotros mismos habéis podido observar, reporta un gran beneficio para los obreros, para el pueblo y para la República.

Empezando a implantar el nuevo sistema en Mula, pienso ponerlo en práctica en toda la provincia. Al hacer la reglamentación del agua y de los riegos, llevando a cabo el beneficio que a todos ha de reportar, se que se perjudican los intereses de unos cuantos, pero el interés general y el de la República está por encima de las pequeñas cosas y por lo tanto de reducidos intereses aunque éstos sean muy respetables.

También he de hacer constar que quizás no falten pequeños caciques que quieran obstaculizar esta labor. Que no lo intenten porque será inexorable con ellos. Es hora ya de terminar con unas costumbres arcaicas que son bochornosa vergüenza de los tiempos actuales.

El agua es de todos y no hay razón alguna para que disfruten los que tienen o disponen de más dinero, es más razón que la disfrute el que tenga más sed, el que más la necesite. No puede consentirse bajo ningún pretexto, que el obrero agrícola se convierta en criminal o en ladrón para poder regar y conser-

var su cosecha regando sus tierras. En los que recaiga la responsabilidad de administrar el agua, lo han de hacer con tal alteza de miras y tal honradez, que nadie podrá tener la menor queja. El caudal del agua hay que administrarlo con equidad y justicia, y vosotros tenéis que imponeros la obligación de regar lo más preciso, lo más necesario, lo que tienda a conservar la cosecha que es la riqueza de España.

Se refiere después al caciquismo de Mula y dice que tiene que desaparecer por completo. Tenéis que aprender a ser hombres libres, a romper las cadenas que os tenían oprimidos y os convertían en esclavos. Hoy, más que nunca, tenéis que estrechar los lazos de solidaridad entre vosotros y hacer del cumplimiento del deber norma de voluntad inquebrantable. Y no olvidéis que para quienes con este deber cumplan las puertas del Gobierno Civil estarán abiertas de par en par; no para que pidan el cachete que les corresponda, sino para exigirle.

Si alguno necesita dirigirse por escrito al Gobierno Civil, que no busque nadie para que le haga la instancia, porque cada falta de ortografía que yo vea será un galón más que tengo en la consideración de mi afecto, y ello ha de servir como baldón de ignominia para todos los fascistas y sus secuaces.

Tenéis que ser nombres libres y demostrar que Mula no es el pueblo de la Cierva, sino el pueblo consciente de sus deberes y de sus derechos, que ha rotado las cadenas para trabajar por y para la República.

Como habréis visto el cuarto de Mula de agua, según el informe técnico, se pagará a 25 pesetas; refrescad vuestra memoria y acordaos de que en el mes de agosto el cuarto de hilo de agua llegó a pagarse a 380.

La comisión que tenéis que nombrar para la reglamentación del agua y que será la encargada de distribuirla, estará integrada por el representante del Ayuntamiento, el jefe de la Sección Agronómica, el delegado interventor del Heredamiento de Aguas, un representante de la U. G. T. y otro de la C. N. T. y otro de los intereses particulares.

Esta comisión se tendrá que reunir todas las semanas y de sus acuerdos mandará al Gobierno Civil un acta para que yo me entera de los acuerdos que en dichas reuniones se tomen y fiscalizar la marcha de este importantísimo problema.

Y nada más, compañeros; a cumplir todos con vuestros deberes en aras de la causa y de la República.

Farmacias de guardia

DOMINGO, 25

De 9 a 13 mañana.—Montesinos, Plaza Santa Catalina; Poveda, Plano San Francisco; López Jiménez, Platería; Pardo, Plaza Puzmarina; Sánchez-Sells, Plaza Santa Eulalia; Hernández, Matidablanea.

De 13 a 21 tarde.—Poveda, Plano San Francisco; Pardo, Plaza Puzmarina; López Jiménez, Platería.

Noche y madrugada.—Ortiz, Permi Galán y Sánchez Martínez, Puente.

LUNES, 26

Noche y madrugada.—Ruiz Séiquer, Plaza San Bartolomé y Llorca, Plaza Camachos.

ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

Viejas disertaciones

LOS MOTIVOS

(Imitación de Diderot)

por ANTONIO ZOZAYA

La Marquesa.—Gracias, señor, por haber venido a entregarme ese paquete de cartas que había perdido. ¿Con quién tengo el gusto de hablar?

Schüler.—Con Carlos Christian Federico Schüller, su humilde servidor.

Marquesa.—¿Cómo! ¿Es usted Schüller, el defensor del proletariado?

Schüler.—El mismo, señora, en cuerpo, alma y vestido.

Marquesa.—¿El que quiere arruinar a los ricos, volver todo lo de arriba abajo, que se nos expropie, que se nos persiga, que se nos obligue a pedir limosna o se nos mate?

Schüler.—¿No tanto, marquesa, no tanto!

Marquesa.—Pero sus ideas de usted son contrarias a nuestros intereses.

Schüler.—Dejarían de ser ideas si tuviesen en cuenta los intereses particulares.

Marquesa.—¿Y qué gana usted con pensar así?

Schüler.—Nada, señora. ¿Es que se piensa por ganar algo?

Marquesa.—Pero, según veo, está usted en edad avanzada. ¿Se asustaría usted si le dijera que tiene usted que morir pronto?

Schüler.—Lo tengo descontado y es mi costumbre no asustarme por lo que de mí no depende, ni puedo evitar.

Marquesa.—Entonces, ¿qué le importa a usted que la sociedad, sea dentro de cien años, peor o mejor, si usted no ha de verlo?

Schüler.—Eso pregunto a usted. ¿Qué le importa que, pasado un siglo sigan en el mundo la explotación y la desigualdad para defenderlas con tanto ardor? No quiero suponer que sea el egoísmo de seguir disfrutando, mientras viva, de sus privilegios, en tanto que los pobres sufren hambre y humillación.

Marquesa.—Oree que no, aunque a nadie amarga la miel. Pero soy religiosa y espero otra vida.

Schüler.—¿Y cree usted que puede haber un Dios infinitamente bueno a quien agrade la injusticia?

Marquesa.—Usted supone que la organización actual es absurda. ¿No es cierto?

Schüler.—No es que lo que lo supongo; es que de ello estoy convencido.

Marquesa.—Y, así como yo la defiendo porque con ella me va bien, usted la combate porque con ella le va mal.

Schüler.—Está usted, señora, en completo error. Soy uno de los pocos trabajadores a quienes se paga más que lo que merecen. Vivo tan bien que muchas veces me avergüenzo de ello. Por otros motivos, si la organización actual cambiasse yo no haría más que perder. Lo que me hace alistarme en las filas de los que luchan por el avance social no es el egoísmo, sino el afán de que cese el sufrimiento de mis hermanos.

Marquesa.—¿Y cree usted que lo conseguirá?

Schüler.—Es más que probable que yo no lo vea, pero vale más que alcanzar la verdad y la dicha el propósito de merecerlas.

Marquesa.—Lo primero que hay que saber cuando se defiende a una clase es si quiere ser defendida y si está conforme con las doctrinas que se predicán.

Schüler.—¿Y cabe duda en eso?

Marquesa.—¿Ya lo creo! Si el pueblo pensase como usted, ¿es tan cándido que cree que no hubiera llegado lo que usted llama su emancipación? Pero está con nosotros.

Schüler.—Lo está una minoría, parte por sugestión y otra por opresión. Voy a suponer que haya todavía muchos ignorantes esclavos; pero cuando yo defiendo a los miserables, no es porque me recompensen; nada he querido y nada quiero, ni siquiera porque sean dichosos, sino por amor a la verdad. Si supiera que siguiendo ese camino iba la Humanidad a ser exterminada, haría lo mismo. Lo que me importa es que mis ideas sean desinteresadas y lógicas.

Marquesa.—Eso coloca la cuestión en un plano superior.

Schüler.—¿Y tan superior! Usted, cuando defiende sus ideas, quiere suponer que no le hace por los intereses mundanos, sino por la salvación de su alma.

Marquesa.—¿Como que eso es lo más interesante!

Schüler.—Pues bien; yo, al propagar mis ideales no defiendo sólo al pueblo, del cual no me importa la gratitud, sino el porvenir, pero sobre todo, a la Justicia y a la Verdad, como atributos de lo Absoluto Eterno.

Marquesa.—Yo lo creía a usted enemigo de la Religión, de Dios mismo.

Schüler.—Se engaña usted. Yo no combato a la Divinidad ignorada, sino a los falsos dioses. Usted piensa en su alma. A mí me tiene sin cuidado que suba al Empíreo o que baje al Averno. Lo que quiero es merecer lo primero y no lo segundo. No me preocupa lo de este mundo. Pienso en lo Eterno y, al pensar en él, veo que es injusto que tanto llanto se vierta por maldad y que se tema la iniquidad por religiosidad y la concupiscencia por virtud.

Marquesa.—¿Vamos! Gracias a Dios, es usted ateo.

Schüler.—No, marquesa; los ateos son los que sustituyen a Dios por becerros de oro, los que anteponen el rito a la creencia, el templo a lo que es superior al templo, conforme a la frase evangélica. Hay que pensar, para ser religioso, en algo más que en el libro de cheques, que puede asegurarnos la matanza de niños y de doncellas y en la salvación del alma. Por eso, defendiendo a los que, acaso, me denigran y a algunos que, si se hicieran ricos, pensarían como usted. Por eso no he leído sus cartas y he respetado sus secretos.

Marquesa (ruborizándose).—Todas tenemos nuestras debilidades.

Schüler.—Y todos debemos respetarlas, en tanto que no pretendan convertirse en fuerzas opresoras, lo mismo que debemos respetar las ajenas creencias, siempre que no escondan tras una aparente religiosidad, los más odiosos, egoístas y repulsivos escepticismos.

DEFUNCION

Ha fallecido a los 79 años de edad don Victoriano Rostán de Rueda.

Sus santos hijos: Rita, Pastora y Victoriano (ausente); hijos políticos, Carmelo Bueno y Bonifacio Barba (ausente); nietos, entre ellos Conchita Bueno; hermanos, Martín y Tomasa (ausentes); hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las once, desde la casa mortuoria, Andrés Baquero, n.º 3, al cementerio municipal, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

INFORMACION NACIONAL

LOS ESTUDIANTES INGLESES EXPRESAN LA SIMPATIA QUE LES INSPIRA EL PUEBLO ESPAÑOL

Barcelona, 24.—Se encuentra en Barcelona una comisión de estudiantes delegados de las Universidades de Londres y Cambridge; acompañada de varios profesores, y alumnos catalanes, visitaron la Universidad, contemplando los destrozos que en el edificio han causado los bombardeos facciosos.

También visitaron la biblioteca, de la que se han podido salvar 300.000 volúmenes.

Los estudiantes ingleses se muestran asombrados de la moral y heroísmo del pueblo español.

SE REUNE EL COMITE DE ENLACE DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA

Valencia, 24.—Ha celebrado reunión el Comité nacional de enlace de la industria siderometalúrgica U. G. T. - C. N. T., acordando, entre otros asuntos, dirigirse a los señores presidente del Consejo, ministro de Trabajo y a las Comisiones ejecutivas de la U. G. T. y C. N. T., expresándoles la disconformidad por las orientaciones dadas por el Consejo de Trabajo, el cual pretende articular ahora unas normas de trabajo en las cuales se regulen los derechos y las obligaciones de los patronos, y que los obreros de la industria siderometalúrgica estiman que en estos momentos no puede haber más normas que aquellas que exigen las necesidades de la guerra, y, por tanto, el Consejo de Trabajo debe limitarse a señalar una tabla de salarios para que a ella se ajusten las retribuciones a percibir por todos los trabajadores.

EL PUBLICO DEBE USAR CON PREFERENCIA LAS TARJETAS POSTALES

Barcelona, 24.—La Dirección general de Correos, en una nota recomienda al público el uso preferente de las tarjetas postales, a fin de efectuar con mayor rapidez la fiscalización.

Añade que de esta forma se obtiene una importante economía en papel y sobres.

HAN SIDO EJECUTADOS CINCO ATRACADORES

Barcelona, 24.—En los fosos de Mont-

Disposiciones oficiales

Barcelona, 24.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: HACIENDA.—Decreto autorizando al ministro para que proceda a acuñar y poner en circulación nuevas monedas de 5 céntimos.

INSTRUCCION.—Admitiendo la dimisión del cargo de subsecretario de Sanidad que ha presentado D. José Mestre y nombrando para sustituirle a D. Eladio Martínez.

COMUNICACIONES.—Autorizando al Consejo de Administración de la gerencia oficial de la flota mercante española para que someta a juicio de amigables componedores las cuestiones relativas al cobro del seguro español del vapor "Cristóbal Colón".

TRABAJO.—Estableciendo un certificado especial de Trabajo del que deberán estar provistos todos los trabajadores españoles.

Barcelona, 24.—El "Diario Oficial" publica, entre otras, las disposiciones siguientes:

Ascendiendo a coronel al teniente coronel de Estado Mayor D. Epifanio Candueña.

Idem a teniente coronel al mayor de Cuerpo de Tren D. Agustín Navarrete.

Concediendo la medalla del Valor, pensionada, por méritos de guerra, al mayor de Infantería D. Enrique García Victoreo y al capitán de la misma Arma don Eduardo Sariego.

juicio se ha cumplido la sentencia dictada contra cinco atracadores.

EL GENERAL JALLANDER, VISITA AL GOBERNADOR DE VALENCIA

Valencia, 24.—El gobernador ha sido visitado por el presidente de la Comisión internacional para la retirada de los ex-combatientes extranjeros, general Jallander, a quien acompañaba el también miembro de la Comisión, teniente coronel Bach.

Fueron presentados por el presidente de la Comisión española, general Gamir Urbarrí, y el teniente Felid.

Socorro Rojo de España

BAILE BENEFICO

Organizado por el Socorro Rojo de España a beneficio de la Fiesta del Niño, hoy domingo día 25 de diciembre, de 3 a 6 de la tarde, tendrá lugar un gran baile en el Murela Park, amenizado por la Orquesta que actúa en los bailes de nuestra Barriada Thaelmann.

Durante el transcurso del baile habrá subasta de prácticas regalos.

Entrada de caballero, cuatro pesetas. Señoritas, entrada gratis.

Nota.—El servicio de bar, bien surtido como de costumbre, servirá todas las consumiciones, durante dichas horas, con doble precio, pasando íntegra esta diferencia a engrosar la suscripción abierta pro Campaña de Invierno.

VIDA POLITICA

COMITE PROVINCIAL DE UNION DE MUCHACHAS

Se pone en conocimiento de todas las muchachas afiliadas a esta Agrupación, que hemos instalado nuestro domicilio provisionalmente en el Frente Popular N.º 5 calle Fermán Galán y al mismo tiempo se ruega a todas las muchachas que tengan terminados los jerseys con lana entregada por esta Agrupación, pasen por dicho local a entregarlo.

El Comité

PARTIDO COMUNISTA

COMITE LOCAL

El orden del día para la reunión de los Comités de célula que se celebrará el día 26 a las nueve en punto de la noche es el siguiente:

- Informe del Secretario de Organización del Comité Local sobre los materiales de la Asamblea de militantes del día 5 de enero.
- Plan de trabajo a desarrollar por los distintos Comités de Célula.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, cinco secciones: a las 3, 5, 7, 9 y 11, LOS DELIRIOS DEL TROPICO.

CENTRAL CINEMA

Hoy, a las 3, 5, 7, 9 y 11, LA HIJA DEL DRAGON.

CINEMA INIESTA

Hoy, a las 3, 5, 7, 9 y 11, LA MASCARA DE FU MANCHU.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, a las 3, 5, 7, 9 y 11, EL PARAISO RECOBRADO.

CINE POPULAR

Hoy, a las tres, 5, 7, 9 y 11, CANDIDATA A MILLONARIA.



Un categórico mentís del Gobierno inglés a las calumnias alemanas

Londres, 24.—El Ministerio de la Guerra ha publicado esta noche un mentís categórico a las alegaciones calumniosas de la prensa alemana contra la conducta de las tropas británicas en Palestina.

El portavoz del Ministerio de la Guerra afirma que la campaña de la prensa alemana habla de atrocidades contra los prisioneros árabes, tales como arrancarles los ojos y quemarlos vivos.

LAS CONSECUENCIAS DE LA DENUNCIA DEL TRATADO FRANCO-ITALIANO DE 1935

París, 24.—La Agencia Havas publica una información de carácter oficioso relativa a la denuncia del tratado franco-italiano de 1935.

Agrega: "Si el Gobierno francés adoptase una tesis semejante a la del italiano, podría declarar que los convenios de 1906, relativos a los italianos en Túnez, no corresponden ya a las concepciones modernas de derecho, con lo cual el Gobierno podía, con toda justicia, y unilateralmente, fijar el Estatuto de los súbditos italianos de Túnez."

UN ATRACO

París, 24.—Esta mañana un cobrador de un banco fué agredido por unos desconocidos, que le arrebataron la cartera con 1.500.000 francos.

EL CONFLICTO RUSO-JAPONES

El Gobierno soviético mantiene una enérgica actitud

Moscú, 24.—El embajador nipón ha celebrado una nueva entrevista con el comisario de Negocios Extranjeros, Litvinof, comunicándole que su Gobierno no podía aceptar el reparto de las pesquerías que hasta ahora han ocupado las concesiones japonesas.

Litvinof mantuvo el criterio expuesto repetidas veces al representante nipón, según el cual de las cuarenta concesiones que actualmente tiene el Japón sólo podría seguir disfrutando el Gobierno nipón tres, ya que las otras, teniendo en cuenta la actitud y la política japonesa, las necesita el Gobierno soviético por razones estratégicas.

LOS TEMORES DE LOS JEFES FACCIOSOS

Hendaya, 24.—Las autoridades "nacionalistas" han decidido reforzar la vigilancia en la frontera de Irún y Behobia.

En Hendaya se comenta esta medida y se declara que seguramente obedece al malestar y descontento que existe en la zona franquista, que hace temer a sus autoridades la huida de determinadas personas.

¿SE AGRAVARA LA CUESTION RUSO-JAPONESA?

Tokio, 24.—Se asegura que si no se

llega a un acuerdo en el asunto de las pesquerías antes de febrero o a más tardar al iniciarse la próxima temporada de pesca en abril, podría estallar fácilmente un conflicto entre los países interesados.

UN IMPORTANTE PACTO ENTRE VARIOS PAISES DEMOCRATICOS

Estocolmo, 24.—Suecia, Dinamarca, Noruega y Finlandia han concertado con la Gran Bretaña un pacto para limitar los armamentos navales y que estará en vigor hasta 1942.

El pacto, que será ratificado en Londres, impone la obligación de no construir navíos de guerra superiores a 45.000 toneladas.

AMERICA, POR LA LIBERTAD

Indignación en los círculos nazi

Berlín, 24.—La prensa nazi comenta indignadísima las declaraciones hechas ayer por el senador americano, señor Pitman, en las que puso de relieve la antipatía del pueblo norteamericano hacia los regímenes totalitarios.

Dicen que si esa campaña de los amigos de los judíos y antifascistas rabiosos continúa, la actitud de la Alemania nazi será clara, pues adoptará una resolución con decisión y tranquilidad.

EL PUEBLO AMERICANO EXPRESA SU HOSTILIDAD AL FASCISMO

Montevideo, 24.—Ha fondeado el crucero italiano "Eugenio di Savoia". Al desembarcar los marinos, fueron recibidos con una formidable pita por parte de la muchedumbre que se agolpaba en los muelles.

Los marinos italianos intentaron visitar la ciudad en "autocar", y ello dió lugar a nuevos incidentes, pues por donde pasaban, el público prorrumpió en gritos de desagrado, mueras a Mussolini, etc., etc.

Finalmente, el público paró el autobús y agredió a los marinos italianos, algunos de los cuales resultaron contusionados.

Para restablecer la normalidad, fué precisa la intervención de la policía, y los marinos tuvieron que refugiarse, cabizbajos, en el barco, y algunos de ellos bastantes maltrechos.

PARTES OFICIALES DE GUERRA

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Las fuerzas invasoras, con el apoyo constante de la aviación, artillería y tanques, han proseguido hoy sus ataques en los sectores de Tremp y Serós.

A pesar del derroche de medios de todas clases, las tropas italianas sólo han conseguido algunos avances en la zona del Segre, a costa de incalculable número de bajas, continuando el combate en las inmediaciones de Mallal, Sarroca, Torreveses y Llardecamps.

AVIACION

Los invasores atacaron también con violencia en dirección de Almatret.

Ha sido recogido por nuestros soldados el cadáver de un teniente coronel de nacionalidad italiana, a la que pertenecen todas las divisiones atacantes por dicho sector.

En la zona de Tremp se lucha asimismo, con gran violencia, rechazando nuestros soldados los durísimos ataques enemigos.

La aviación republicana realizó eficaces servicios de bombardeo y ametrallamiento de fuerzas y concentraciones enemigas, atacando además una caravana de camiones con fuerzas, habiendo conseguido incendiar algunos de ellos.

En combate aéreo han sido derribados cuatro aparatos extranjeros, siendo recogido el cadáver del tripulante de uno de ellos, sargento italiano Giuseppe Marilli.

CENTRO.—En las primeras horas de hoy, la artillería de los invasores lanzó cerca de 600 obuses sobre el casco urbano de Madrid.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

El Frente Popular se dirige al pueblo español

"Los combatientes y la población civil deben sumar sus esfuerzos en una comunidad ideal de acción y de combate"

Barcelona, 24.—El Frente popular nacional ha hecho público un manifiesto dirigido al pueblo español, en el que, refiriéndose a la ofensiva iniciada por el enemigo, dice:

La unidad, cada vez más estrecha, de todos los sectores, junto al Gobierno de la República es una de las razones más poderosas de nuestra confianza en la victoria. A ella hemos dedicado siempre nuestros mejores esfuerzos. De ahí que desde que estalló la guerra fué y es

preocupación constante de cuantos integran la representación del Frente popular robustecer su acción y su influjo en todos los sectores de la retaguardia.

Señala la unidad sólida que cada vez se va formando con más fuerza frente a la invasión extranjera y por la independencia y libertad de España, y "evidenciada—dice—por los caminos del mundo nuestra razón, de forma tal que hoy es difícil detener la fuerza de su impulso, nos hallamos en este instante preciso identificados, y los pueblos democráticos se encuentran en la efervescencia adecuada que convierte su solidaridad y simpatía hacia nuestra causa en fórmulas de eficaz ayuda. Lo sabe el enemigo, sabe que el mundo le abandona y persigue por impotencia desesperada el despertar combativo de las democracias y tiene prisa seguro de que así está quemando la única carta de su juego.

Termina el manifiesto diciendo:

"Soldados del Ejército popular, de la República, que lucháis por la independencia de España, batíos abrazados a la pervivencia española, y en este latido férvido, cálido, de la Patria, dadle vigor a vuestro brazo, y si alguien, con miras pequeñas o con afanes egoístas, se acerca a vosotros, cerrad vuestros oídos a la querrela minúscula, y enseñadle esa voz de España que hermana y confraterniza, pero que no divide".

El fin de un ser despreciable Ha fallecido Martínez Anido

Barcelona, 24.—"El Socialista" publica un telegrama de última hora, procedente de Toulouse, en el que se recoge la noticia dada por las radios facciosas, según la cual puede afirmarse el fallecimiento de Martínez Anido.

La alocución del doctor Negrín

(Viene de primera plana)

de y fuerte es necesario que los españoles ahoguen sus odios y olviden el rencor, y los españoles han de aprender a amarse. Para preparar el terreno, trabajamos porque leguemos a las generaciones venideras una España engrandecida, libre, unida y vigorosa. Por eso, triunfaremos.

Nadie somete al pueblo español cuando lucha por su Patria".

El Congreso Internacional del Cáncer, rinde homenaje al Presidente de la República española

Barcelona, 24.—El delegado de España que ha asistido al Congreso Internacional del Cáncer en París, regresa satisfechísimo, extrañándose de que no se haya dado cuenta en la prensa española de la ovación entusiasta con que fué acogida la lectura de un telegrama de salutación a los congresistas y en homenaje a Pierre y madame Curie, enviado por el presidente Azaña.

El Congreso, cuya sesión de apertura presidió el señor Lebrun, se celebró en la Sorbona y se puso en pie al darse lectura al telegrama del Presidente de la República española.

Visado por la censura

Federación Socialista Murciana

NUEVO DOMICILIO

Advertimos a todas las Organizaciones de Murcia y su provincia y al público en general que la Secretaría de esta Federación ha quedado instalada en el Círculo Socialista (antiguo Casino), calle de Fermín Galán. Los números de nuestros teléfonos son: Comisión Ejecutiva, 2926; Oficinas, 1753.

AVIACION

Los aparatos de la invasión han bombardeado hoy Hinojosa del Duque (Córdoba), destruyendo viviendas y causando víctimas.

Manuel Cordero, en Murcia

Ayer tuvimos el gusto de saludar, en el local de la Federación Socialista Murciana, al veterano militante de nuestro Partido, Manuel Cordero. Los esfuerzos que hicimos para desviar su atención conversacional hacia los temas que hubiésemos deseado verla dirigidos, fracasaron rotundamente. "Donde habla el papa, se callan los cardenales", decía con sorna gallega el camarada Cordero. Y no hubo forma de sacarlo del camino que emprendiera desde el primer momento.

J. S. U. ?
—¡Ah, la Juventud, fogosidad, inquietud...

Una sonrisa amplia, rubricada por el guiño de unos ojos burlescos, dejaban el tema intacto. La cosa no tenía remedio.

A media tarde partió de Murcia, con dirección a Albacete, el compañero Cordero.

Le desearnos buen viaje y que su estancia en esta zona le sea grata, al mismo tiempo que benéfica para la República y para el P. S. O. E.

—¿Qué opina usted del plato de la